












Printed date: 2023.01.10

GL - Segment Currency Number of 
accounts

Outstanding 
amount

62100000 - 32 MNT 1 9,290,680.00
62100001 - 11 MNT 15 18,285,728.00
62100001 - 32 MNT 2 1,325,639.00
62100001 - 81 MNT 1 1,097,953.00
62100006 - 32 MNT 1 1.00

MNT 20 30,000,001.00

Off-balance sheet summarized statement
Sector=190 - МIK Holding; 

GrapeBank

Category

6005 - Sold Common Stocks
6007 - Stamps and marks in use

Amount

6004 - Declared Common Stocks
6005 - Sold Common Stocks
6005 - Sold Common Stocks



RECORDING OF THE OFF-BALANCE SHEET 

15.1. Valuable items in safekeeping: Items that are not reported in the Company’s balance sheet, or are 

reported but must to be controlled and double recorded with non-monetary unit such as securities, 

specific registraded forms, property ownership rights, other valuable documents and the 

Company’s rights shall be recorded and monitored in off-balance sheet. 

15.2. The following are the classifications of the valuable items: 

15.2.1. Collateral received: The borrower's collateral and ownership rights shall be recorded in 

off-balance sheet in current value for each borrowers. 

The valuable items shall be recorded in account #62100004 by its quantity and the 

collaterals in account #63100006 by the amount of collateral for each borrowers. If the 

borrower pays off the loan or debt, the collateral shall be written-off from the off-balance 

sheet. 

15.2.2. Valuable items in safekeeping: Office building scheme, specific registraded forms and 

the other required items of the Company shall be recorded in quantity and value. The 

accounts for valuables in safekeeping shall be opened and recorded by its category such 

as owner or customer’s name. 

15.2.3. Securities sold: Securities issued and sold by the Company shall be classified and 

recorded in quantity. 

Senior and Junior bonds – In order to purchase mortgage loans, as its payment the 

Company issues mortgage-backed securities which are Senior and Junior bonds. 

When the Company issues bonds, the Senior bonds shall be recorded in account 

#62100002 and Junior bonds in account #62100003 by their quantity.  

15.3. Stamps and marks in use of the Company:  Stamps, marks and seals used in the company's 

operations shall be classified by their types and recorded in quantity. 

15.4. Recording of other premises certificate: In order to reduce non-performing loans, based on the 

premises certificate transferred to the Company’s name, it shall be recorded in quantity. 

15.5. Off-balance sheet consolidated account plan, account structure: The off-balance sheet account 

plan has the form of a group account, a personal account and a sub-account. 

15.6. Off-balance sheet sub-account: 
61 – Potential obligations; 

62 – Valuable items; 

63 – Loans and other assets; 

64 – Others. 

15.7 The off-balance sheet account has 10 digits. The first 2 digits indicate the account group, the 3rd 

and 4th digits indicate the balance (general ledger) account, the 5th, 6th, 7th and 8th digits 

indicate the detailed account classification (product), and the 9th and 10th digits indicate the 

costumer segment code. For example: 

62 - Valuable items; 

6210 - General ledger account of valuable items; 

6210 0002 - Valuable items-Senior bonds; 

6210 0002 11 - Valuable items-Senior bonds held by banks and other financial 

institutions. 



БАЛАНСЫН ГАДУУРХ БҮРТГЭЛ 

15.1. Ерөнхий зүйл: Компанийн хадгалсан үнэ бүхий зүйлсийг балансын гадуурхи бүртгэлд 

бүртгэнэ. 

15.2. Хадгалсан үнэ бүхий зүйлс: Компанийн балансад бүртгэлгүй, эсхүл бүртгэлтэй байсан ч 

мөнгөн бус нэгжээр давхар бүртгэж, хяналт тавих зайлшгүй шаардлагатай үнэт цаас, 

нарийн бүртгэлтэй маягт, хөрөнгө эзэмшлийн болон бусад үнэ цэнэ бүхий баримт бичиг, 

Компанийн эзэмшлийн эрх зэрэг зүйлсийг балансын гадуур бүртгэж хяналт тавина. 

15.3. Хадгалсан үнэ бүхий зүйлсийг дараах байдлаар ангилж бүртгэнэ: 

15.3.1. Барьцаанд авсан хөрөнгө: Зээлдэгчээс зээлийн барьцаанд тавьсан хөрөнгө, 

хөрөнгө эзэмших эрхийг өнөөгийн үнэ цэнээр үнэлж, зээлдэгч нэг бүрээр 

бүртгэнэ. Барьцаа болон хүлээн авсан хөрөнгийн тэнцлийн гадуур  

Үнэ бүхий зүйлийн 62100004 дансанд тоо, ширхэгээр, Зээлийн барьцаа 

хөрөнгийн 63100006 дансанд үнийн дүнгээр зээлдэгч тус бүрээр данс нээж 

бүртгэнэ. Зээлдэгч зээл, авлагаа төлсөн тохиолдолд барьцаанд авсан хөрөнгийг 

тэнцлийн гадуурх данснаас зарлагдана. 

15.3.2. Хадгалсан үнэ бүхий зүйл: Компанийн барилгын зураг, нарийн бүртгэлтэй маягт, 

бусад шаардлагатай зүйлсийг тоо ширхэг буюу үнээр нь бүртгэнэ. Хадгалсан 

зүйлсийн нэр төрөл буюу үйлчлүүлэгч, эзэмшигчийн нэрээр данс нээж бүртгэнэ. 

15.3.3. Борлуулсан үнэт цаас: Компанийн гаргасан худалдсан үнэт цаасыг нэр төрлөөр 

ангилж, тоо ширхэгээр нь бүртгэнэ. 

Давуу эрхтэй болон энгийн эрхтэй бонд - Ипотекийн зээл худалдан авахад 

зориулан түүний үнийн төлбөрт Давуу эрхтэй болон Энгийн эрхтэй бонд бүхий 

орон сууцны ипотекийн зээлээр баталгаажсан баталгаат үнэт цаас. 

Компани бонд гаргах үед 62100002 дансанд давуу эрхтэй бондыг, 62100003 

дансанд энгийн эрхтэй бондыг тоо ширхэгээр бүртгэнэ. Бонд төлөгдөх үед төлсөн 

бондын хэмжээгээр тэнцлин гадуурх данснаас тоо ширхэгээр нь зарлагадана. 

15.4. Компанид ашиглагдаж буй тамга, тэмдэг: Компанийн үйл ажиллагаанд ашиглагдаж 

байгаа тамга, тэмдэг, лацны тэмдгийг нэр төрлөөр нь ангилж, тоо ширхэгээр бүртгэнэ. 

15.5. Өмчлөх бусад үл хөдлөх хөрөнгийн гэрчилгээ бүртгэх: Чанаргүй зээлийг бууруулах 

зорилгоор компанийн нэр дээр шилжүүлж авсан Өмчлөх бусад үл хөдлөх хөрөнгийн 

гэрчилгээг үндэслэн тоо ширхэгээр бүртгэнэ 

15.6. Тэнцлийн гадуурх дансны нэгдсэн төлөвлөгөө, дансны бүтэц: Тэнцлийн гадуурх 

дансны төлөвлөгөө нь бүлгийн данс, нэрийн данс, дэд данс гэсэн хэлбэртэй байна. 

15.7. Тэнцлийн гадуурх дэд данс: 

61 – Хүлээж болзошгүй үүрэг; 

62 – Үнэ бүхий зүйл; 

63 – Зээл болон бусад хөрөнгийн тооцоо; 

64 – Бусад тооцоо. 

15.8. Тэнцлийн гадуурх дансны дугаар нь 10 оронтой байна. Дансны дугаарын эхний 2 орон 

нь дансны бүлгийг, 3, 4 дэх орон нэмэгдсэнээр тэнцлийн (ерөнхий дэвтрийн) данс, 

5,6,7,8 дахь орон нэмэгдсэнээр дансны нарийвчилсан ангилалыг (бүтээгдэхүүн), 9,10 

дахь орон нь харилцагийн сегмент кодыг илэрхийлнэ. Жишээлбэл: 

62 – Үнэ бүхий зүйл;

6210 – Үнэ бүхий зүйл ерөнхий дэвтрийн данс;

6210 0002 – Үнэ бүхий зүйл Давуу эрхтэй бонд;

6210 0002 11 – Үнэ бүхий зүйл Банк санхүүгийн байгууллагын эзэмшиж
байгаа Давуу эрхтэй бонд. 



Хэвлэсэн огноо: 2023.01.10

Балансын гадуурх дансны үлдэгдлийн хураангуй тайлан

Салбар=190 - МИК ХОЛДИНГ; 

2023.01.01

ЕД - Сегмент Влт
Дансны

тоо
Үлдэгдэл Төрлийн нэр

62100000 - 32 MNT 1 9,290,680.00
6004 - ЗАРЛАСАН ЭНГИЙН 
ХУВЬЦАА

62100001 - 11 MNT 15 18,285,728.00
6005 - БОРЛУУЛСАН ЭНГИЙН 
ХУВЬЦАА

62100001 - 32 MNT 2 1,325,639.00
6005 - БОРЛУУЛСАН ЭНГИЙН 
ХУВЬЦАА

62100001 - 81 MNT 1 1,097,953.00
6005 - БОРЛУУЛСАН ЭНГИЙН 
ХУВЬЦАА

62100006 - 32 MNT 1 1.00
6007 - ХЭРЭГЛЭЖ БАЙГАА 
ТАМГА, ТЭМДГҮҮД

Дүн

MNT 20 30,000,001.00

GrapeBank 1 /1Хуудас:


